



善视界

省慈善协会“十条措施”助力互联网公益捐赠活动取得丰硕成果

本报讯 (记者 张璐)6月28日,省慈善协会召开会长办公会议,专题研究乡村振兴专场网筹工作。省慈善协会会长吴前进主持会议,并对“乡村振兴 大爱三秦”互联网公益捐赠活动进行再安排再部署,副会长苏新泉、赵浩义、强萃萍、陈华洲等参加。

吴前进针对今年专场活动出现的新情况、新问题提出十条应对措施:一是省慈善协会立即下发紧急通知,针对此次专场活动存在的问题制定具体应对措施。二是各市、县(区)慈善协会立即召开专题会议,动员部署,找差距、补短板,积极行动,力争使专场活动取得更大成效。三是各位副会长立即与分包市(区)对接联系,分析研究解决存在问题,抓好督促和任务落实工作。分管副会长和网信部要直接联系重点县、镇,指导抓好专场网筹工作。四是省慈善协会及下属单位立即发动相关方面力量全面参与,募集办、项目部、组织部、宣传部、办公室以及西北大学慈善研究院、慈善书画研究会要行动起来,激励社会各方面积极参与专场活动。五是加大宣传力度,营造浓厚氛围。充分

发挥主流媒体和新媒体的舆论引导作用,集中开展乡村振兴专场活动宣传。各级慈善协会要利用自身优势,将专场活动开展情况、项目链接转发至相关单位及团体,积极发动社会各方面参与,并通过多种渠道和方式将专场活动广泛传播,争取社会各界广泛关注和参与。六是各市慈善协会要抓重点,促成效,对有潜力有资源的县、镇、村要广泛宣传动员,积极参与“十百千万爱心助农大行动”。七是广泛动员乡村振兴帮扶单位干部职工,经济成功人士、村、社区党员干部、农户,党政机关企事业单位干部职工,学校广大师生及爱心人士针对相关项目进行自愿捐赠。八是原设计筹款额度计划不足的县区可利用省慈善协会项目筹款空间开展众筹。九是腾讯公益基金会将安排资金对2024年度平台所有公益众筹项目进行资助,凡此次参与专场的项目可获得除活动本身资助外的二次资助。十是各市、县(区)要根据网信部通报的机构众筹金额和去重捐赠人数,参照活动规则找出本机构的差距,弥补短板,争取更多的资助激励。

又讯 (记者 张璐)为助力乡村振兴、促进共同富裕,6月26日至7月2日,省慈善协会举办“乡村振兴 大爱三秦”互联网公益捐赠活动,号召全省万企兴万村爱心企业、企事业单位、社会各界爱心人士,自愿参与捐赠活动奉献爱心。

“乡村振兴 大爱三秦”互联网公益捐赠活动以产业帮扶、幸福家园建设、慈善助学助医、困难群众帮扶为重点,以产业合作社、困难家庭、老年人爱心餐厅等为帮扶对象。市、县(区)慈善协会根据需求自主设计策划慈善公益项目,通过腾讯乐捐平台向全社会进行推介。善款使用须按照当地慈善会筹款项目的预算及计划严格实施。

省慈善协会开展“十百千万爱心助农大行动”,倡议爱心企业、爱心人士为每村10个脱贫户或困难户、为每镇100个脱贫户或困难户、为每县1000个脱贫户或困难户、为每市10000个脱贫户或困难户进行产业帮扶自愿捐赠。倡议社会各界为农村产业合作社项目奉献爱心自愿捐赠。

省慈善协会倡议,各级慈善协会联合乡

村振兴部门,动员包村帮扶单位干部职工为定点帮扶村的公益项目自愿捐赠;联合镇、街办动员村社居民、民营企业家、经济成功人士为慈善幸福家园自愿捐赠;联合镇、街办动员村社(区),以乡情为纽带,发动从家乡走出去的干部职工及爱心人士为脱贫户的产业帮扶项目奉献爱心;动员学校教师、学生家长为困难家庭学生自愿捐赠;动员社会各界爱心人士为脱贫户、困难家庭奉献爱心;联合工商联,发动“万企兴万村”帮扶乡村振兴民营企业员工自愿捐赠;动员社会各界为困难退役军人奉献爱心自愿捐赠。

省慈善协会郑重承诺,每一笔捐款及资助都将按规则及时拨付到相关单位包扶村或家乡的项目执行,并向社会公示款项使用情况,自觉接受社会监督。

据悉,“乡村振兴 大爱三秦”互联网公益捐赠活动是全省慈善会系统响应党中央、国务院和省委、省政府关于全面推进乡村振兴战略部署的联合大行动,是凝聚社会力量助推陕西乡村振兴、促进共同富裕的平台和载体,对推进我省乡村振兴具有重要意义。

爱心妈妈常向阳和她的「心羽家园」

赵浩义

在西安市儿童医院对面的公寓楼里,有一个200平方米、12张床铺的“心羽家园”,为来自全国各地的困难家庭患儿就医提供免费食宿公益服务。

家园的创办人名叫常向阳,今年53岁,已经做了30年的慈善义工。从2017年开始,她长年累月在这里操持着这个“家”。

7年来,“心羽家园”在各级政府及省、市慈善协会和社会各界的共同关心和帮助下,陆续帮助了全省10个地市以及甘肃、青海、山西、河南等周边省份的2343个困难患儿家庭,成为这些困难患儿家庭临时栖身的温馨港湾。

进入“心羽家园”的家长不仅可免费食宿,还能参加“医患交流会”“家长板凳会”,学习医护知识,接受心理辅导,让患儿家庭拾起希望和信心。一位白血病患儿的父亲说:“我在这里住了一年,常姐对孩子实在是太好了,她给了我们一个家,更给了我们活下去的力量和勇气。”

患儿家长接受爱,也传递爱。常向阳将患儿家长吸收到心羽志愿服务队,家长们在工作和护理患儿之余,踊跃参加公益活动。一名患儿的父亲说:“常姐把爱给了我们,我们也要穿上红马甲,把爱给到更多的人。”

翻开常向阳的手机相册,看到了许多患儿的笑脸。回想起一批批患儿离开这里,常向阳湿了眼睛。她说:“孩子们来的时候我不流泪,走的时候我的泪却止不住。我和我的团队发出的只是一束光,如果大家都能来,就会温暖一座城。”

常向阳的善举感动了三秦大地,她荣获陕西省脱贫攻坚奉献奖,荣登“中国好人榜”,被省慈善协会推荐为全国慈善会系统慈善人物。省慈善协会会长吴前进带着10万元款物前去慰问,社会媒体广泛宣传报道:人民日报点赞家园《微光成聚,温暖你我》;新华社客户端报道《西安有个“常妈妈”》;央视新闻报道《你的样子!“免费吃住”!她为来自五湖四海的困难患儿建了个温暖的家……》。

省慈善协会在今年3月举办的爱心企业座谈会上邀请常向阳讲述了她的故事,企业家们深受感动纷纷捐赠,陕西瑞瑞集团董事长捐赠20万元、西安世纪盛康药业有限公司董事长吴芳捐赠20万元……常向阳用这些善款又在筹办第二、第三个“心羽家园”。

常向阳用“爱”铺一条路,用“心”点一盏灯,用爱心编织人间的真美,把希望洒进贫困患儿的家园。

“心羽家园”的种子在发芽,省慈善协会决定在全省范围内推广“心羽家园”模式,为更多的困难患儿家庭提供免费食宿公益服务。



党旗映照夕阳红

为深入践行党的群众路线,6月27日,省慈善协会慈善先锋志愿者服务队30余名慈善志愿者走进西安市碑林区第三爱心护理院,开展迎“七一”文艺汇演。

活动中,爱心护理院工作人员和志愿者们共同为17名党员代表佩戴党徽,庆祝党的生日;全体党员重温入党誓词,以表达对党的忠诚与热爱;志愿者们表演了《唱支山歌给党听》《红灯记》《歌唱祖国》等文艺节目,丰富老人们的精神文化生活。

慈善先锋志愿者服务队队长阎苏越表示,开展此次活动旨在深入贯彻党的宗旨,弘扬社会正能量,彰显慈善力量。未来,服务队还将继续秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为更多需要帮助的人送去关爱与温暖。

记者 张璐 摄影报道



慈善项目

情暖童心 爱心筑梦

——省慈善协会2024年庆“六一”送爱心慈善联合大行动综述

记者 张璐

少年儿童是祖国的未来,民族的希望。5月27日,省慈善协会2024年庆“六一”送爱心慈善联合大行动暨款物捐赠仪式在西安爱心儿童发展中心举行,拉开了今年庆“六一”送爱心活动的序幕。这是省慈善协会连续20年对全省60余万困难家庭儿童及数百所学校实施的慈善帮扶项目。

在今年的庆“六一”送爱心慈善联合大行动中,省慈善协会联合陕西延长石油、西安银桥乳业等爱心企业筹集款物353.6万元,并将款物分配给各市,各地结合实际情况再分配至县(区)慈善协会;各市、县(区)积极动员筹措款物,与省慈善协会联合开展活动。活动本着面向基层、面向边远山区、面向弱势群体的原则,重点关爱残障儿童、留守儿童、困难家庭儿童。据不完全统计,今年庆“六一”送爱心慈善联合大行动中,全省各市、县(区)慈善组织共募集款物1155万余元,慰问儿童76441名,数万名慈善志愿者深入社区、学校、幼儿园、残障儿童中心等,以爱心慰问、节日陪伴等形式温暖了孩子们的心灵,用爱呵护他们健康成长。

领导重视,精心组织。庆“六一”送爱心慈善联合大行动是省慈善协会多年来坚持实施的慈善品牌项目。省慈善协会围绕主题,积极行动,精心策划,提前制定实施方案并下发各市、县(区)慈善协会。会长吴前进多次听取工作汇报,对启动仪式地点提出明确要求,要把重点放在特殊教育学校,关心关爱特殊儿童。副会长陈华洲携组织部工作人员多次对启动仪式地点进行考察协调,亲力亲为精心布置,对省直属团队慰问对象、慰问标准、组织形式等都作出具体安排,确保各项任务顺利开展。为了体现对残障儿童的重点关爱,省慈善协会先后走进西安、铜川两所特殊教育学校,向西安爱心特殊儿童发展中心捐赠关爱资金及物资38.4万元,向铜川市特殊教育学校送去15万元的爱心款物。

启动仪式上,省慈善协会领导为受助学生代表发放爱心礼包,参观餐厅、宿舍等场所,共同与特殊孩子们度过一个丰富多彩、富有意义的六一儿童节。

主动作为,筹措款物。“六一”前夕,全省各市、县(区)慈善协会高度重视,积极响应省慈善协会号召,上下联动,广泛动员社会各界力量,积极筹集慈善资金,用心、用情、用力办实事。西安市慈善会超前谋划,举行“圆梦六一”活动启动仪式,联合多家爱心单位和企业筹集款物130多万元,实施了12个关爱儿童项目,使1万余名困境儿童受益。宝鸡市慈善总会筹集款物106.68万元,慰问全市困难家庭儿童、留守儿童、残障儿童、亲情缺失少年儿童1925人。咸阳市慈善协会募集款物77.5万元,慰问全市困难儿童3700名。铜川市慈善暨扶贫协会联合22家爱心企业和爱心人士筹集款物178.6万元。渭南市慈善协会发放慰问款物72.8225万元,慰问困难家庭少年儿童4022名。九五青年队联合中兴通讯基金会为延安65名困难中学生争取到连续3年的学习和生活费用。榆阳区慈善协会携带28万余元慰问金和慰问品,奔走于城乡21所小学、幼儿园和特殊教育学校,与3万多名少年儿童共度佳节。神木市慈善协会筹集善款25.5万元,慰问了全市12所小学和幼儿园的1091名困难儿童。汉中市“四个一”慈善助学项目实施以来,支出近千万元资金为勉县300余名因病致困学生、1600名困难学子圆了大学梦。安康市为平利县八仙镇100名留守儿童发放了价值1.5万元的服装、图书、学习文具等物品,并组织开展眼健康、心理咨询专题讲座和“牵手伴成长 爱心妈妈结对关爱”行动,为孩子们的健康成长保驾护航。商洛市慈善协会为市小学无偿捐赠图书903册,向困难学生捐赠温暖包69个,总价值90942元。杨凌示范区中小学举办“唱响新时代”主题展演活动,用嘹亮歌声弘扬中华美育精神,展现新时代少年儿童胸怀理想、奋发有为的精神风貌。

形式多样,精彩纷呈。西安市慈善会联合大明官实业集团、大明官关爱儿童基金会

筹集善款61万元,实施“小花洒”项目,为全市1000名困境儿童实现“微心愿”,解决乡村学校学生洗澡困难问题。宝鸡市开展庆“六一”大手拉小手活动,来自市、县(区)87支志愿者服务队的670多名志愿者,深入18个社区、15个慈善幸福家园、15所小学和幼儿园,慰问困难家庭儿童235人。咸阳市80多名志愿者携带消暑降温物品,前往多所留守儿童教育中心,帮助特殊儿童梳理衣领、修剪指甲、洗发理发,带来夏日清凉。铜川市王益区慈善协会筹集款物12.87万元,分别捐赠给9所小学和残疾儿童班,让孩子们度过了一个愉快而难忘的节日。华阴市慈善协会发起“关爱儿童成长·助力乡村振兴——我为农村中小学生捐赠体育用品爱心包”公益活动,联合10家爱心企业和爱心人士筹资5.5万元,为望岳小学困难家庭儿童发放体育用品爱心包112套。延川县慈善协会为全县1212名儿童发放了汽车轨道、芭比娃娃等慈善爱心礼物。九五青年队联合中兴通讯基金会为延安65名困难中学生争取到连续3年的学习和生活费用。榆阳区慈善协会携带28万余元慰问金和慰问品,奔走于城乡21所小学、幼儿园和特殊教育学校,与3万多名少年儿童共度佳节。神木市慈善协会筹集善款25.5万元,慰问了全市12所小学和幼儿园的1091名困难儿童。汉中市“四个一”慈善助学项目实施以来,支出近千万元资金为勉县300余名因病致困学生、1600名困难学子圆了大学梦。安康市为平利县八仙镇100名留守儿童发放了价值1.5万元的服装、图书、学习文具等物品,并组织开展眼健康、心理咨询专题讲座和“牵手伴成长 爱心妈妈结对关爱”行动,为孩子们的健康成长保驾护航。商洛市慈善协会为市小学无偿捐赠图书903册,向困难学生捐赠温暖包69个,总价值90942元。杨凌示范区中小学举办“唱响新时代”主题展演活动,用嘹亮歌声弘扬中华美育精神,展现新时代少年儿童胸怀理想、奋发有为的精神风貌。

韩城市开展“义暖童心 让爱远行”爱心义卖活动,2000余名幼儿园师生、家长及志愿者参与其中,共筹集善款10386元,全部捐赠给山区贫困学生。

此外,省慈善协会各直属志愿者服务队踊跃参与送爱心活动。爱心大姐志愿者服务队得知武功县两所小学急需一批课桌椅时,积极联系爱心人士采购了190套桌椅和学生书包等学习用品送到学校,解了学校的燃眉之急。飞鸣公益志愿者服务队联合西安市儿童医院康复科举办“快乐康复 健康成长”公益活动,为200名住院的折翼天使表演了舞蹈、快板、变脸等小节目,送去自筹的玩具、书包、美术本、七巧板等爱心礼物。星火、鑫缘志愿者服务队组织孩子们参加“浪漫夏日 邂逅风铃”手工制作活动,与孩子们共度佳节。丝路医疗协会、书画家、医药扶贫、铁道兵文化联谊、丁水彬孝老敬老等多支志愿服务队自筹资金8万余元,举办“童心筑梦 五彩童年”“悠悠艾草香 助学情更长”“巧手彩绘脸谱、用爱融化孤独”庆“六一”公益助学活动,为多所小学赠送课外图书、书法临摹、T恤衫、学习、体育和生活用品,还举行了书法培训和书法作品捐赠活动,陪伴孩子们度过愉快而有意义的一天。

注重宣传,扩大影响。庆“六一”送爱心慈善联合大行动中,全省各级慈善组织积极响应省慈善协会号召,通过各种新闻媒体及时宣传报道当地庆“六一”送爱心活动盛况,扩大活动社会影响力。借助慈善网、《陕西快讯》报刊、《善天下》杂志、《今日头条》等网络媒体及自媒体平台,及时宣传报道,以最快速度传递各市、县(区)庆“六一”送爱心慰问活动开展情况,及时宣传爱心企业和爱心人士参与庆“六一”送爱心慈善联合大行动的社会担当和善行义举,呼吁更多爱心企业和爱心人士都来参与、支持、关心困难家庭儿童的成长,为少年儿童健康成长营造浓厚氛围。

秦慈讯

西安市慈善会 召开六届一次常务理事会议

本报讯 (记者 张璐)6月27日,西安市慈善会召开六届一次常务理事会议。西安市慈善会会长朱智生,各副会长、常务理事参加会议。市慈善会执行会长冯慧武主持。

会议认为,上半年,西安市慈善会在市民政局的指导下,在理事会成员的通力合作和社会各界爱心人士的鼎力支持下,在助力巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、改善保障民生等方面有担当、有作为、有创新,为促进西安慈善事业发展作出了贡献。

朱智生要求,西安市慈善会要始终坚持党建引领,充分认识慈善法中“慈善事业在党的领导下开展工作”的重要性,积极推动慈善事业创新发展。借鉴推广长安区、莲湖区经验,将慈善工作向街办和社区延伸,打造上下衔接、左右相连、覆盖城乡、联络各行业、公开透明的慈善工作网络。充分认识慈善幸福家园建设的重要性,特别要做好“一老一少”服务,全面展现公益组织的社会责任和担当。

榆林市互联网公益捐赠活动 取得“开门红”

本报讯 (记者 张璐)6月28日,榆林市慈善协会召开会长办公会议,传达学习省慈善协会2024年“乡村振兴 大爱三秦”互联网公益捐赠活动再动员再部署再要求。榆林市慈善协会会长刘洪主持会议并讲话。

会议通报了榆林市“乡村振兴 大爱三秦”互联网公益捐赠活动开展情况。据统计,截至当日,榆林市已募集善款2619万余元,动员参与人数达27.35万人。其中,神木市筹款规模已达1800余万元,榆阳区、定边县、横山区筹款均超过200万元。

会议要求,全市各县(区)慈善协会要提高站位,积极动员,争取在筹款金额和参与人数两个维度上更有突破。刘洪表示,要迅速向各县(区)慈善协会传达会议精神,找差距、补短板、再动员、再部署,全力以赴打好2024年“乡村振兴 大爱三秦”互联网公益众筹大会战。